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IZVJEŠTAJ O DRŽAVNOJ MATURI

UVOD
U Izvještaju o državnoj maturi provedenoj u školskoj godini 2019./2020. prikazane su realizirane 
aktivnosti jedanaeste državne mature koju je Nacionalni centar za vanjsko vrednovanje 
obrazovanja (u daljnjemu tekstu: Centar) uspješno proveo unatoč brojnim izazovima i 
izvanrednim okolnostima koje su snašle Republiku Hrvatsku.

U vrijeme kada je Centar radio vrlo opsežan i zahtjevan posao prijevoda ispita na jezike 
nacionalnih manjina, pripreme ispita za učenike kojima je potrebna prilagodba ispitne 
tehnologije i pripreme ispita za tisak, Svjetska zdravstvena organizacija proglasila je 
pandemiju bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2. Uz to je Zagreb pogodio 
snažan potres u kojemu je stradalo jedanaest zgrada škola čijim se učenicima nije mogla 
održavati nastava. Škole su u suradnji s Gradskim uredom za obrazovanje grada Zagreba 
dogovorile u kojim će ustanovama (školama) nastaviti s održavanjem nastave i provoditi 
ispite državne mature, što je Centar kroz sustav evidentirao i omogućio. Centar se trebao 
prilagoditi novonastaloj situaciji te nastaviti s poslovnim procesima kako bi osigurao sve 
potrebne uvjete za provedbu ispita državne mature. Ravnateljica Centra imenovala je 
radnu skupinu za krizne situacije u 2020. godini kojoj je prioritet bio donošenje prijedloga 
rješenja pojedinih kriznih situacija koje su se odnosile na sve aktivnosti vezane uz pripre-
mu i provedbu ispita državne mature. Tako je Centar u suradnji s Hrvatskim zavodom 
za javno zdravstvo (u daljnjemu tekstu: HZJZ) i Ministarstvom znanosti i obrazovanja (u 
daljnjemu tekstu: MZO) izradio upute za provedbu državne mature tijekom epidemije 
bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2, predložio je MZO-u nove datume 
provedbe državne mature, napravio je reorganizaciju slanja ispita u škole pogođene po-
tresom i sl. Centar je sukladno odluci MZO-a o redukciji sadržaja koji će se vrednovati u 
ispitima državne mature, tj. o izostavljanju sadržaja iz drugoga polugodišta objavio sve 
usuglašene promjene u ispitnome sadržaju te transparentno o tome izvijestio pristupnike. 
U skladu s navedenim 8. svibnja 2020. godine stupio je na snagu i Pravilnik o dopunama 
Pravilnika o polaganju državne mature (Narodne novine, br. 55/20.) što je omogućilo, a 
iznimno za vrijeme važenja Odluke o proglašenju epidemije bolesti COVID-19 uzrokovane 
virusom SARS-CoV-2, da je u slučaju promjene kalendara ispita državne mature ispite 
koji nisu prijavljeni moguće prijaviti, promijeniti, odjaviti i uplatiti najkasnije u roku osam 
dana od promjene kalendara ispita državne mature. Stoga su rokovi naknadnih prijava, 
promjena i odjava ispita te uplata ispita propisani Pravilnikom o izmjenama i dopunama 
Pravilnika o polaganju državne mature (članci 10. i 11.) produljeni do 15. svibnja 2020. 
godine.

Budući da se državna matura sastoji od obveznoga i izbornoga dijela, zbog novonastale 
situacije, a u skladu s uputama HZJZ-a državna matura se u ljetnome roku polagala u 
dvama blokovima. U prvome bloku koji je trajao od 8. do 24. lipnja 2020. godine polagali 
su se ispiti iz obveznih predmeta, a u drugome bloku koji je trajao od 25. lipnja do 3. srpnja 
2020. godine polagali su se ispiti iz izbornih predmeta. Jesenski rok proveden je od 19. 
kolovoza do 4. rujna 2020. godine prema neizmijenjenome i ranije donesenome kalendaru.
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Izvještaj o državnoj maturi provedenoj u školskoj godini 2019./2020. je uz uvod strukturiran u 
pet poglavlja: Priprema za provedbu državne mature, Provedba državne mature, Ocjenjivanje 
i obrada rezultata državne mature, Analiza rezultata i izvještavanje o rezultatima te Zaključak. 
Takva struktura i prikaz državne mature u školskoj godini 2019./2020. omogućuju dobi-
vanje osnovnih informacija o provedenim aktivnostima svake faze njezine provedbe kao 
i o osnovnim rezultatima ispita državne mature u školskoj godini 2019./2020.

Zahvaljujemo svima koji su bili uključeni u pripremu i provedbu ispita državne mature te 
koji su odličnom organizacijom, profesionalnošću kao i pridržavanjem svih epidemioloških 
mjera pridonijeli uspješnoj provedbi jedanaeste državne mature u Republici Hrvatskoj.
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IZVJEŠTAJ O DRŽAVNOJ MATURI

1.  PRIPREMA ZA PROVEDBU ISPITA  
DRŽAVNE MATURE

Prema članku 13., stavku 3. Pravilnika o polaganju državne mature do listopada 2019. 
godine ravnateljica Centra imenovala je ispitne koordinatore u srednjim školama s če-
tverogodišnjim i petogodišnjim programima čiji učenici ostvaruju pravo polaganja ispita 
državne mature.

Imenovano je 375 ispitnih koordinatora u 373 škole u kojima su se provodili ispiti državne 
mature.

1.1.  PRIPREMA ZA PROVEDBU ISPITA DRŽAVNE MATURE 

U ŠKOLAMA I ISPITNIM CENTRIMA
Učenici u redovnome sustavu obrazovanja pišu prijavljene ispite u školama koje pohađaju. 
Pravilnikom o izmjenama i dopunama Pravilnika o polaganju državne mature omogućeno 
je formiranje zajedničkoga ispitnog mjesta za više škola kojima geografski raspored omo-
gućuje da učenici tih škola polažu ispite na istome ispitnom mjestu. U ispitnim centrima 
prijavljene ispite državne mature pišu kandidati koji su prethodnih godina završili sred-
njoškolsko obrazovanje u Republici Hrvatskoj, kandidati iz sustava obrazovanja odraslih i 
kandidati iz inozemstva. Državna matura se u školskoj godini 2019./2020. zbog pandemije 
bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 te propisanih preporuka i donesenih 
epidemioloških mjera HZJZ-a nije mogla provoditi u već formiranim školskim ispitnim 
centrima u Varaždinu, Čakovcu i Koprivnici.

1.1.1. Ispitna mjesta i ispitni koordinatori
Zbog velikoga broja kandidata u školskoj godini 2019./2020. potpisan je sporazum o 
suradnji s Fakultetom elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Splitu te je 
osnovan još jedan ispitni centar u Splitu.

Zagreb Pučko otvoreno učilište Zagreb

Osijek Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku

Slavonski Brod Sveučilište u Slavonskom Brodu, Strojarski fakultet u Slavonskom Brodu

Rijeka Prva sušačka hrvatska gimnazija u Rijeci

Split
Fakultet elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje Sveučilišta u Splitu

Sveučilišni odjel za stručne studije Sveučilišta u Splitu
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Ravnateljica Centra sklapa sporazum o suradnji s ispitnim centrima, a ispitne koordinatore 
i zamjenike ispitnih koordinatora imenuje na prijedlog rektora, dekana ili ravnatelja škole. 
Ispite državne mature u ispitnim centrima pripremaju, organiziraju i provode odlukom 
ravnateljice Centra imenovani ispitni koordinatori i njihovi zamjenici. S imenovanim 
ispitnim koordinatorima i zamjenicima Centar sklapa ugovore o djelu. Imenovane oso-
be dužne su se pridržavati Pravilnika o polaganju državne mature i svih pravila koja je 
propisao Centar. 

Ispitni koordinatori u ispitnim centrima samostalno određuju ispitne prostorije u kojima 
provode ispite, organiziraju dežurstva nastavnika i voditelja ispitnih prostorija te vode 
evidenciju broja dežurstava. Ispitni koordinatori obvezni su brinuti o sigurnosti ispita, 
a evidenciju vode kroz Središnji registar državne mature (u daljnjemu tekstu: SRDM).

Centar je uključen u sve aktivnosti u ispitnim centrima, nadgleda pripremu i provedbu 
ispita državne mature te pomaže u cjelokupnoj organizaciji.

Osim pandemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 grad Zagreb je u 
ožujku 2019. godine pogodio snažan potres koji je nanio velike štete zgradama škola zbog 
čega nisu bile u mogućnosti pripremati i provoditi ispite.

NAZIV ŠKOLE ADRESA ŠKOLE
ELEKTROSTROJARSKA OBRTNIČKA ŠKOLA 
 – za učenike V. GIMNAZIJE Selska cesta 83

INDUSTRIJSKA STROJARSKA ŠKOLA  
– za učenike GORNJOGRADSKE GIMNAZIJE Avenija Marina Držića 14

XV. GIMNAZIJA  
– za učenike GIMNAZIJE TITUŠA BREZOVAČKOG Jordanovac 8

PRIRODOSLOVNA ŠKOLA VLADIMIRA PRELOGA  
– za učenike IX. GIMNAZIJE Ulica grada Vukovara 269

TEHNIČKA ŠKOLA – za učenike XVIII. GIMNAZIJE Junija Palmotića 84

STRUKOVNA TEHNIČKA ŠKOLA FRANA BOŠNJAKOVIĆA  
– za učenike ŠKOLE ZA MEDICINSKE SESTRE VINOGRADSKA Konavoska 2

GRADITELJSKA I TEHNIČKA ŠKOLA  
– za učenike PRVE EKONOMSKE ŠKOLE Avenija Većeslava Holjevca 17

I. GIMNAZIJA  
– za učenike DRUGE EKONOMSKE ŠKOLE Avenija Dubrovnik 36

HRVATSKO KATOLIČKO SVEUČILIŠTE  
– za učenike NADBISKUPSKE KLASIČNE GIMNAZIJE Ilica 242

OŠ KAJZERICA  
– za učenike ŠKOLE PRIMIJENJENE UMJETNOSTI I DIZAJNA Ulica Žarka Dolinara 9

UGOSTITELJSKO-TURISTIČKO UČILIŠTE  
– za učenike HOTELIJERSKO-TURISTIČKE ŠKOLE Kombolova 2a
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Zbog sigurnosnih razloga jedanaest škola iz Zagreba, koje nisu bile u mogućnosti pro-
voditi nastavu i ispite državne mature, morale su preseliti učenike na druge adrese, tj. u 
druge škole u kojima su učenici polagali ispite.

1.1.2. Infocentar
U sklopu Odjela za organizaciju i provođenje ispita radi infocentar. Djelatnici infocentra 
su tijekom cijele godine pružali podršku ispitnim koordinatorima u školama i ispitnim 
centrima te pristupnicima koji su polagali ispite državne mature. Zaprimali su telefon-
ske pozive i upite poslane elektroničkom poštom. Također, komunicirali su s učenicima 
koji su u školskoj godini 2019./2020. završavali četvrti, tj. peti razred medicinske škole, 
ostalim kandidatima i ocjenjivačima ispita državne mature. U školskoj godini 2019./2020. 
odgovoreno je:

• na 16 891 telefonski poziv
•  na 14 140 upita poslanih na e-adresu info.centar@ncvvo.hr
  Najčešći telefonski upiti i upiti poslani e-poštom odnosili su se na traženje informacija 

o načinu prijave ispita državne mature, ponovnome izdavanju korisničkih podataka za 
prijavu u sustav, mjestu pisanja ispita, datumu objave konačnih rezultata te datumu 
podjele svjedodžba i potvrda o položenim ispitima državne mature.

•  na 2102 upita o uplati ispita državne mature poslanih na e-adresu uplata.dm@ncvvo.hr 
Najviše upita poslanih e-poštom odnosilo se na traženje provjere o uplati, promjene 
podataka o uplati koja je izvršena na pogrešan poziv na broj i zamolbi za povrat 
uplaćenih sredstava u slučaju odjave ispita, kao i prebacivanja uplaćenih sredstava 
na sljedeći ispitni rok.

Obrađeno je 2396 zamolbi za ponovnim izdavanjem korisničkih podataka za prijavu u 
sustav (PIN/TAN).

U prosincu 2019. godine objavljen je Priručnik za ispitne koordinatore 1 – od imenovanja 
ispitnoga koordinatora do odjave ispita državne mature. Također, u prosincu 2019. godine, u 
svrhu bolje informiranosti pristupnika o načinu prijave ispita i kalendaru polaganja ispita 
državne mature, na stranicama www.ncvvo.hr i www.postani-student.hr objavljeni su:

• Priručnik za prijavu ispita državne mature za učenike koji u školskoj godini 2019./2020. zavr-
šavaju četvrti razred srednjih škola/peti razred srednjih medicinskih škola u Republici Hrvatskoj

• Priručnik za prijavu ispita državne mature za kandidate koji četverogodišnje srednjoškolsko 
obrazovanje završavaju u školskoj godini 2019./2020. u sustavu obrazovanja odraslih u Repu-
blici Hrvatskoj i za učenike koji četvrti razred završavaju u inozemstvu

• Priručnik za prijavu ispita državne mature za kandidate koji su četverogodišnje srednjoškolsko 
obrazovanje završili od 2010. do 2019. godine u srednjim školama Republike Hrvatske.

Krajem prosinca na mrežnoj stranici www.ncvvo.hr objavljena su i detaljno objašnjena 
„česta pitanja” koja postavljaju pristupnici, a odnose se na sve faze provedbe ispita od 
prijave ispita do svjedodžba i potvrda.



14

N
C

V
V

O

1.1.3. Prijave i odjave ispita državne mature
Nakon završetka prijava ispita 15. veljače 2020. godine, a prema Pravilniku o izmjenama i 
dopunama Pravilnika o polaganju državne mature (članci 10. i 11.) pristupnici imaju pravo 
mijenjati prijavljene ispite, tj. odjaviti jedan ispit i prijaviti drugi te odjaviti i naknadno 
prijaviti ispite ako za naknadnu prijavu ispita imaju opravdani razlog.

Pristupnici su u ljetnome roku u školskoj godini 2019./2020. prema propisanoj proceduri 
iz Pravilnika o polaganju državne mature 30 dana prije ispitnoga roka mijenjali, odjavili 
i naknadno prijavili ispite.

VRSTA AKTIVNOSTI BROJ
Naknadna prijava ispita 524

Naknadna odjava ispita 5627

Promjena ispita/ili razine ispita 1064

Odluke o naknadnoj prijavi ispita te promjeni i odjavi ispita za redovne učenike donosi 
školsko ispitno povjerenstvo o čemu obavještava Centar koji na temelju poslanih odluka 
u SRDM-u evidentira potrebne promjene.

Odluke za kandidate donosi Povjerenstvo Centra na temelju dokumentacije koju moraju 
poslati.

1.1.4. Verifikacija dokumenata
Ispite državne mature mogu prijaviti kandidati koji su svoje srednjoškolsko obrazovanje 
završili u Republici Hrvatskoj prije 2010. godine, kandidati koji završavaju ili su završili 
obrazovanje u sustavu obrazovanja odraslih u Republici Hrvatskoj i kandidati iz ino-
zemstva koji su završili ili tekuće školske godine završavaju srednjoškolsko obrazovanje.

Kako bi prijavili ispite državne mature, ti se kandidati trebaju registrirati u Nacionalni 
informacijski sustav prijave na visoka učilišta (u daljnjemu tekstu: NISpVU) putem mrežne 
stranice www.postani-student.hr.

Za ostvarivanje prava pisanja prijavljenih ispita državne mature obvezni su na verifikaciju 
poslati propisane dokumente o završenome srednjoškolskom obrazovanju.

Zaprimljeni su propisani dokumenti te verificirani osobni podatci i ocjene za 1521 kandidata.

Ove su godine zbog pandemije bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 po-
pisani svi kandidati iz inozemstva koji su trebali prijeći granicu da bi došli u Republiku 
Hrvatsku i nesmetano polagali ispite državne mature.
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1.2. PRIPREMA ISPITNIH MATERIJALA
Priprema ispitnih materijala za državnu maturu podrazumijeva razvoj ispita i ispitnih 
materijala, pripremu ispita s prilagodbom ispitne tehnologije, prijevod ispita na jezike i 
pismo nacionalnih manjina, lekturu ispitnih materijala, prijelom i korekturu te grafičku 
pripremu za tisak i tisak.

1.2.1. Razvoj ispitnih materijala za državnu maturu
U 2019. godini završena je izrada ispita državne mature za školsku godinu 2019./2020. 
U prvome tromjesečju 2019. godine započela je izrada ispita i ispitnih materijala za ljetni 
i jesenski rok državne mature za školsku godinu 2019./2020. Za izradu ispita i ispitnih 
materijala za tu godinu na temelju javnoga poziva imenovano je 27 stručnih radnih skupi-
na. Izradu ispita i ispitnih materijala stručno su koordinirali djelatnici Centra (predmetni 
koordinatori u suradnji sa stručnjacima za razvoj i analizu ispita te jezičnim stručnjacima).

Izrada ispita i ispitnih materijala za školsku godinu 2019./2020. uključivala je izradu pla-
niranoga broja ispitnih inačica i pripadajućih ispitnih materijala za 36 ispita, metodološku 
recenziju svih ispitnih inačica koju su obavili stručnjaci Centra te sadržajnu recenziju 
svih ispitnih inačica i pripadajućih ispitnih materijala koju su obavili vanjski stručnjaci 
iz odgojno-obrazovnoga, znanstvenoga i visokoškolskoga sustava.
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1.2.2. Priprema ispita državne mature s prilagodbom ispitne tehnologije
Učenicima koji su ostvarili pravo na neki od oblika prilagodbe ispitne tehnologije pripre-
mljeni su i odgovarajući ispitni materijali. Pripremljeni su ispiti iz 27 predmeta na fontu 
veličine 14 pt, ispiti iz 14 predmeta na A3 formatu (22 pt) i ispiti iz 11 predmeta na A3 
formatu (28 pt), što je prikazano u tablici 1.

Tablica 1. Priprema ispita državne mature s prilagodbom ispitne tehnologije prema predmetima i vrsti grafičke pripreme

PREDMET 14 PT
A3

22 PT 28 PT
Hrvatski jezik A  
– Književnost i jezik

  

Hrvatski jezik B  
– Književnost i jezik

  

Hrvatski jezik A  
– Školski esej

  

Hrvatski jezik B  
– Školski esej

  

Grčki jezik    

Latinski jezik B    

Njemački jezik A    

Njemački jezik B    

Engleski jezik A   

Engleski jezik B   

Talijanski jezik A    

Talijanski jezik B    

Matematika A   

Matematika B   

Fizika   

Glazbena umjetnost    

Psihologija    

Biologija    

Likovna umjetnost    

Geografija    

Kemija    

Sociologija    

Politika i gospodarstvo   

Etika    

Vjeronauk    

Informatika   

Povijest    
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1.2.3.  Priprema ispita državne mature  
na pismu i jezicima nacionalnih manjina

Učenicima koji pohađaju nastavu na jezicima i pismu nacionalnih manjina ispitni su ma-
terijali prevedeni na materinski jezik. U školskoj godini 2019./2020. prevedeni su ispiti iz 
17 predmeta na neki od jezika nacionalnih manjina. Ispiti prevedeni na jezike nacionalnih 
manjina prema predmetima prikazani su u tablici 2.

Tablica 2. Prijevodi ispita i grafička priprema ispita državne mature na jezike nacionalnih manjina

PREDMET MAĐARSKI JEZIK SRPSKI JEZIK TALIJANSKI JEZIK
Biologija  

Engleski jezik A   

Engleski jezik B   

Etika 

Fizika  

Francuski jezik A 

Informatika  

Kemija  

Likovna umjetnost 

Matematika A  

Matematika B   

Njemački jezik A 

Njemački jezik B  

Politika i gospodarstvo  

Povijest  

Psihologija  

Španjolski jezik A 
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1.2.4. Grafička priprema i tisak ispita državne mature
U 2020. godini završena je priprema ispita za ljetni i jesenski rok državne mature za školsku 
godinu 2019./2020. Za ljetni i jesenski rok državne mature za školsku godinu 2019./2020. 
pripremljen je planirani broj ispita i ispitnih materijala. Sastavljene su po četiri inačice za 
ispite iz 12 obveznih predmeta1 i za ispite iz 15 izbornih predmeta2. Od toga su sastavljeni 
ispiti iz devet predmeta i na osnovnoj i na višoj razini3 te ispiti iz 19 predmeta samo na 
jednoj razini4. Sastavljenih ispita na osnovnoj i višoj razini te na jednoj razini ukupno je 
35.5 Napravljeni su lektura, prijelom i korektura svih navedenih ispitnih inačica.

Odlukom Vlade Republike Hrvatske usluge tiska ispitnih materijala za državnu maturu 
obavlja Agencija za komercijalnu djelatnost d.o.o. iz Zagreba (u daljnjemu tekstu: AKD). 
Početak slanja ispita državne mature u tisak za ljetni rok bio je 3. ožujka 2020. godine, a 
za jesenski rok 23. lipnja 2020. godine.

Za ljetni rok tiskano je ukupno 211 335 kompleta ispita, a za jesenski rok 15 735 kompleta 
ispita. U tablici 3. prikazane su naklade tiska ispita prema predmetima na temelju prijava 
pristupnika, a ispiti su tiskani u AKD-u.

1 To su: Hrvatski jezik, Matematika, Engleski jezik, Njemački jezik, Francuski jezik, Talijanski jezik, Španjolski jezik, Grčki 
jezik, Latinski jezik, Srpski materinski jezik, Talijanski materinski jezik i Mađarski materinski jezik. 

2 Biologija, Kemija, Informatika, Fizika, Politika i gospodarstvo, Povijest, Psihologija, Geografija, Likovna umjetnost, 
Vjeronauk, Sociologija, Glazbena umjetnost, Etika, Logika, Filozofija

3 To su: Hrvatski jezik A i B, Matematika A i B, Njemački jezik A i B, Francuski jezik A i B, Talijanski jezik A i B, Španjolski jezik 
A i B, Latinski jezik A i B te Talijanski materinski jezik A i B.

4 To su: Grčki jezik, Srpski materinski jezik, Mađarski materinski jezik, Češki materinski jezik, Biologija, Kemija, Informatika, 
Fizika, Politika i gospodarstvo, Povijest, Psihologija, Geografija, Likovna umjetnost, Vjeronauk, Sociologija, Glazbena 
umjetnost, Etika, Logika i Filozofija.

5 Za Češki materinski jezik i Španjolski jezik B nije bilo prijavljenih učenika pa ispiti nisu tiskani.
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Tablica 3. Naklade tiska ispita državne mature u AKD-u 

PREDMET
NAKLADE TISKA PREMA PRIJAVAMA 

PRISTUPNIKA (KOMPLETI)

LJETNI ROK JESENSKI ROK
Hrvatski jezik A – Školski esej 20 500 800

Hrvatski jezik A – Književnost i jezik 20 500 800

Hrvatski jezik B – Školski esej 10 600 1250

Hrvatski jezik B – Književnost i jezik 10 600 1250

Matematika A 10 500 980

Matematika B 21 000 3160

Engleski jezik A – ispit pisanja 18 000 550

Engleski jezik A – ispit slušanja 18 000 550

Engleski jezik A – ispit čitanja 18 000 550

Engleski jezik B – ispit čitanja i pisanja 11 200 1440

Engleski jezik B – ispit slušanja 11 200 1440

Njemački jezik A – ispit pisanja 750 40

Njemački jezik A – ispit čitanja 750 40

Njemački jezik A – ispit slušanja 750 40

Njemački jezik B – ispit slušanja 1000 185

Njemački jezik B – ispit čitanja i pisanja 1000 185

Talijanski jezik A – ispit slušanja 270 15

Talijanski jezik A – ispit čitanja i pisanja 270 15

Talijanski jezik B – ispit slušanja 20 0

Talijanski jezik B – ispit čitanja i pisanja 20 0

Francuski jezik A – ispit slušanja 90 10

Francuski jezik A – ispit čitanja i pisanja 90 10

Španjolski jezik A – ispit slušanja 110 5

Španjolski jezik A – ispit čitanja i pisanja 110 5

Talijanski materinski jezik A – Školski esej 70 0

Talijanski materinski jezik A – Književnost i jezik 70 0

Talijanski materinski jezik B – Školski esej 70 10

Talijanski materinski jezik B – Književnost i jezik 70 10

Srpski materinski jezik – Školski esej 100 12

Srpski materinski jezik – Književnost i jezik 100 12

Mađarski materinski jezik – Školski esej 0 4

Mađarski materinski jezik – Književnost i jezik 0 4

Latinski jezik A 30 5

Latinski jezik B 55 5

Grčki jezik 40 0

Geografija 540 25

Psihologija 4000 180

Biologija 5700 430
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NAKLADE TISKA PREMA PRIJAVAMA 

PRISTUPNIKA (KOMPLETI)

LJETNI ROK JESENSKI ROK
Informatika 3150 220

Povijest 1000 75

Filozofija 320 30

Politika i gospodarstvo 5700 270

Kemija 4000 345

Sociologija 850 55

Fizika 8100 600

Likovna umjetnost 1400 70

Glazbena umjetnost 160 10

Logika 160 20

Vjeronauk 200 13

Etika 120 10

UKUPNO 211 335 15 735

U Centru su za ljetni i jesenski rok državne mature tiskani ispiti na jezicima i pismu naci-
onalnih manjina, ispiti s prilagodbom ispitne tehnologije te redovni ispiti manjih naklada.

Za ljetni rok državne mature tiskano je ukupno 705 kompleta ispita na pismu i jezicima 
nacionalnih manjina (23 kompleta ispita na jeziku i pismu mađarske nacionalne manjine, 
315 kompleta ispita na jeziku i pismu srpske nacionalne manjine i 357 kompleta ispita na 
jeziku i pismu talijanske nacionalne manjine prema predmetima navedenim u tablici 4.).

Za jesenski rok državne mature tiskano je ukupno 70 kompleta ispita (42 kompleta ispita 
na jeziku i pismu srpske nacionalne manjine i 28 kompleta ispita na jeziku i pismu tali-
janske nacionalne manjine prema predmetima navedenim u tablici 4.).
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Tablica 4. Naklade tiska ispita državne mature na jezicima nacionalnih manjina (tisak u Centru)

PREDMET
MAĐARSKI JEZIK SRPSKI JEZIK TALIJANSKI JEZIK

LJETNI ROK LJETNI ROK JESENSKI ROK LJETNI ROK JESENSKI ROK
Biologija  25 3 20  

Engleski jezik A 5 40  77  

Engleski jezik B 5 65 8 50 7

Etika    5  

Fizika  20 3 15  

Francuski jezik A    5  

Informatika  13 5 10  

Kemija  12  10  

Likovna 
umjetnost

   5  

Matematika A  20 5 20 7

Matematika B 8 80 15 105 14

Njemački jezik A    5  

Njemački jezik B 5 10 3   

Politika i 
gospodarstvo

 5  10  

Povijest  10  5  

Psihologija  15  10  

Španjolski jezik A    5  

UKUPNO 23 315 42 357 28

Za ljetni rok državne mature tiskano je ukupno 2540 kompleta ispita s prilagodbom ispitne 
tehnologije (2422 kompleta ispita na fontu veličine 14 pt te 72 kompleta ispita na A3 for-
matu – 22 pt i 46 kompleta ispita na A3 formatu – 28 pt prema predmetima), što je prika-
zano u tablici 5. Za jesenski rok državne mature tiskano je ukupno 318 kompleta ispita 
s prilagodbom ispitne tehnologije (306 kompleta ispita na fontu veličine 14 pt te četiri 
ispita na A3 formatu – 22 pt i osam ispita na A3 formatu – 28 pt prema predmetima), što 
je također prikazano u tablici 5.
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Tablica 5. Naklade tiska ispita državne mature s prilagodbom ispitne tehnologije (tisak u Centru)

PREDMET
14 PT

A3
22 PT 28 PT

LJETNI 
ROK

JESENSKI 
ROK

LJETNI 
ROK

JESENSKI 
ROK

LJETNI 
ROK

JESENSKI 
ROK

Hrvatski jezik A  
– Književnost i jezik

250 20 12  8 2

Hrvatski jezik B  
– Književnost i jezik

253 32 2  2  

Hrvatski jezik A  
– Školski esej

250 20 12  8 2

Hrvatski jezik B  
– Školski esej

253 32 2  2  

Grčki jezik 2      

Latinski jezik B 2      

Njemački jezik A 14  2    

Njemački jezik B 24 6     

Engleski jezik A 222 16 8 2 4  

Engleski jezik B 244 37 4  6 2

Talijanski jezik A 2      

Talijanski jezik B 4      

Matematika A 124 17 2  4  

Matematika B 362 66 12 2 6 2

Fizika 95 13   2  

Glazbena umjetnost 2      

Psihologija 39 4 2    

Biologija 59 11 4    

Likovna umjetnost 28 6     

Geografija 6 2     

Kemija 34 2     

Sociologija 8 2     

Politika i gospodarstvo 75 10 4  2  

Etika 2 2     

Vjeronauk 4      

Informatika 51 4 2  2  

Povijest 13 4 4    

UKUPNO 2422 306 72 4 46 8

U Centru je za ljetni rok državne mature tiskano šest kompleta redovnih ispita iz Mađar-
skoga materinskog jezika i sedam kompleta ispita iz Francuskoga jezika – A razina. U 
AKD-u je tiskano ukupno 227 540 kompleta ispita i pripadajućih ispitnih materijala, a u 
Centru 3564 kompleta ispita i pripadajućih ispitnih materijala (manje naklade redovnih 
ispita, ispiti na jezicima nacionalnih manjina i ispiti s prilagodbom ispitne tehnologije).
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1.2.5. Priprema zvučnih zapisa
Zvučni zapisi za ispite iz stranih jezika snimani su u tvrtki ViBRa, a za ispite iz Glazbene 
umjetnosti na Muzičkoj akademiji Sveučilišta u Zagrebu. Masteri zvučnih zapisa ispitnih 
materijala iz stranih jezika i Glazbene umjetnosti umnoženi su u tvrtki WSP d.o.o. Ukupna 
naklada svih zvučnih ispitnih materijala bila je 5320 za ljetni rok i 1700 za jesenski rok. 
Naklade prema predmetima navedene su u tablici 6.

Tablica 6. Naklade zvučnih zapisa za ispite državne mature

PREDMET
NAKLADA

LJETNI ROK JESENSKI ROK
Engleski jezik A 3000 600

Engleski jezik B 2000 700

Francuski jezik A 70 20

Francuski jezik B 10 10

Glazbena umjetnost 120 20

Njemački jezik A 450 100

Njemački jezik B 400 200

Španjolski jezik A 100 10

Talijanski jezik A 150 30

Talijanski jezik B 20 10

UKUPNO 5320 1700
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1.3. PAKIRANJE I DISTRIBUCIJA ISPITNIH MATERIJALA
Ispiti se nakon tiska pakiraju i pripremaju za slanje na ispitna mjesta. Nakon provedbe 
škole i ispitni centri distribuiraju ispite natrag u Centar. Ispitni materijali pakirali su se 
na Zagrebačkome velesajmu od 4. svibnja do 20. rujna 2020. godine. U pakiranju ispitnih 
materijala sudjelovalo je 36 vanjskih suradnika.

Na ispitna mjesta poslano je u ljetnome roku 161 166 kompleta ispitnih materijala spaki-
ranih u 8077 pošiljaka (kutija triju veličina), a u jesenskome roku 12 900 kompleta ispitnih 
materijala u 2801 pošiljci. Svi su poslani materijali zaprimljeni u povratu te pripremljeni 
za ocjenjivanje.

Pošiljke su se u obama ispitnim rokovima slale u osam unaprijed strogo zadanih termina 
kako bi, poštujući načelo jednakosti, sva ispitna mjesta dobila pošiljke s ispitnim materija-
lima u isto vrijeme. Zadaća je ispitnih koordinatora u svakome ispitnom mjestu preuzeti 
i pohraniti dobivene pošiljke s ispitnim materijalima na sigurno mjesto te ih evidentirati 
u aplikaciji. Po završetku ispita zadaća je ispitnih koordinatora evidentirati, spakirati i 
napraviti povrat ispitnoga materijala.
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2. PROVEDBA ISPITA DRŽAVNE MATURE
Priprema i provedba državne mature u školskoj godini 2019./2020. odvijala se u potpuno 
neočekivanim okolnostima zbog novonastale situacije u kojoj je odlukom ministra zdrav-
stva proglašena pandemija bolesti COVID-19 uzrokovana virusom SARS-CoV-2. Uvedena 
je online nastava, a zatim i karantena za područje Republike Hrvatske.

Centar je zbog novonastalih okolnosti donio odluku o izmjeni mjesta pisanja ispita u 
jesenskome roku državne mature u školskoj godini 2019./2020. Dosadašnjih godina u 
jesenskome roku državne mature kandidati su kao mjesto pisanja ispita mogli odabrati 
samo Zagreb, no ove godine zbog epidemioloških mjera kao mjesto pisanja uz Zagreb 
mogli su birati Split i Slavonski Brod. Redovni učenici su kao i svake godine ispite držav-
ne mature u jesenskome roku pisali u svojoj školi. Zbog epidemioloških razloga školski 
ispitni centri za redovne učenike ove godine nisu formirani.

Također, tijekom ljetnoga roka zbog bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 
bile su zatvorene granice sa susjednom državom Bosnom i Hercegovinom. Centar se 
trudio kandidatima iz Bosne i Hercegovine omogućiti dolazak u Republiku Hrvatsku na 
polaganje ispita državne mature. U suradnji s Upravom za granice kandidatima iz Bosne 
i Hercegovine omogućen je prijelaz granice i pristupanje ispitima državne mature.

2.1. KALENDAR I VREMENIK PROVEDBE ISPITA DRŽAVNE MATURE
Centar je objavio novi kalendar polaganja ispita državne mature u ljetnome roku u školskoj 
godini 2019./2020. Kalendar je donesen u skladu s uputama za provedbu ispita državne 
mature tijekom pandemije koje je dao HZJZ te su se u ljetnome roku dvije razine najvećih 
ispita pisale u različitim danima.
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2.2. PROVEDBA ISPITA DRŽAVNE MATURE
Zbog novih okolnosti tijekom trajanja drugoga polugodišta nastavne godine, koja je već 
prethodno bila izmijenjena zbog štrajka prosvjetnih djelatnika u trajanju od 36 dana, što 
je uzrokovalo višestruke promjene u objavljenome kalendaru provedbe ispita državne 
mature u školskoj godini 2019./2020., donesena je odluka MZO-a o izmjenama sadržaja 
ispitivanja u obveznim ispitima državne mature u školskoj godini 2019./2020. Tako su 
učinjene izmjene i dopune u ispitnim katalozima iz Hrvatskoga jezika, Matematike, 
Latinskoga jezika, Grčkoga jezika, Talijanskoga jezika, Mađarskoga materinskog jezika, 
Srpskoga materinskog jezika i Talijanskoga materinskog jezika. U ispitnim je katalozima 
objavljen popis svih nastavnih sadržaja i ishoda koje pristupnici trebaju pripremiti za 
ovogodišnje ispite državne mature, a posebno se ističu sadržaji i ishodi iz drugoga po-
lugodišta četvrtoga razreda gimnazijskih programa koji se neće ispitivati i vrednovati.

Na početku provedbe ispita pristupnici su u svojim ispitnim knjižicama i listovima za 
odgovore označili redne brojeve zadataka koje nije potrebno rješavati. Nije se mijenjalo 
trajanje ispita jer broj zadataka koji se nisu vrednovali ni u jednome ispitu nije prešao 10 % 
od broja zadataka prema kojemu je određeno trajanje ispita.

U svim je ranije navedenim ispitnim katalozima izmijenjen popis nastavnih sadržaja i 
ishoda, ali se to nije u jednakoj mjeri odrazilo na bodovanje ispita. Tako bodovanje u 
ispitima iz Talijanskoga jezika, Latinskoga jezika, Mađarskoga materinskoga jezika i Ta-
lijanskoga materinskog jezika te u esejima iz Hrvatskoga jezika i Srpskoga materinskog 
jezika nije izmijenjeno.

Broj zadataka, pa time i bodovanje, najviše su izmijenjeni u ispitima obiju razina iz Hr-
vatskoga jezika u dijelu Književnost i jezik, ispitu iz Srpskoga materinskog jezika također 
u dijelu Književnost i jezik i u ispitu više razine iz Matematike. U svim trima predmetima 
smanjen je broj zadataka koji su vrednovani na način da su skale ukupnih brojeva bodova 
smanjene za 10 %. Kako bi maksimalan zbroj bodova ostao u skladu s važećim ispitnim 
katalozima i kako bi bio usporediv s prijašnjim provedbama ispita, pomnožen je posti-
gnuti broj bodova u svakome zadatku s konstantom 1.1. Na taj su način omjeri među 
pojedinim dijelovima ispita ostali zadržani. To se posebice odnosi na omjer eseja i testa 
u Hrvatskome jeziku i Srpskome materinskom jeziku.

Svi su ispiti obaju ispitnih rokova državne mature provedeni u skladu s Pravilnikom 
o polaganju državne mature i s kalendarom ispita državne mature te prema stručnim 
pravilima i sigurnosnim procedurama.

Ravnateljica Centra je za školsku godinu 2019./2020. imenovala Povjerenstvo Centra koje je 
pratilo tijek pripreme, organizacije i provedbe ispita u ispitnim centrima u kojima su ispite 
pisali pristupnici koji više nisu u redovnome sustavu obrazovanja u Republici Hrvatskoj. 
Povjerenstvo je održalo pet sjednica na kojima je rješavalo zamolbe za naknadnu prijavu, 
promjenu i odjavu ispita te je odgovaralo na ostale zamolbe i upite pristupnika. Provedbu 
ispita u ljetnome roku okarakterizirala je izrečena mjera poništenja ispita zbog mogućega 
prepisivanja te upućivanje tih učenika na ponovno pisanje ispita u istome roku. Mjera je 
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izrečena za Matematiku na višoj razini (10 učenika), Matematiku na osnovnoj razini (16 
učenika) i školski esej iz Hrvatskoga jezika na višoj razini (16 učenika).

U ljetnome je roku ispite državne mature polagalo 30 450 pristupnika, a u jesenskome 
roku 4947 pristupnika, što je najmanji broj pristupnika u jesenskomu roku u dosadašnjim 
maturama (tablice 7., 8. i 9.). Ispitima državne mature u obama rokovima (i u ljetnome i u 
jesenskome) pristupilo je 4232 pristupnika (1185 pristupnika i 2417 pristupnica) te je ispite 
u školskoj godini 2019./2020. polagalo ukupno 31 165 pristupnika (13 911 pristupnika i 
17 254 pristupnica).

Tablica 7. Broj pristupnika u ljetnome i jesenskome roku državne mature prema statusu pristupnika

STATUS PRISTUPNIKA
BROJ PRISTUPNIKA 

LJETNI ROK JESENSKI ROK
Redovni učenik – gimnazije 11 643 673

Redovni učenik – strukovne škole 14 847 3436

Kandidat 3960 838

UKUPNO 30 450 4947

Tablica 8. Broj pristupnika u ljetnome i jesenskome roku državne mature prema spolu

ROK DRŽAVNE MATURE
PRISTUPNICI PREMA SPOLU

UKUPNO
M Ž

Ljetni rok 13 481 16 969 30 450

Jesenski rok 2 245 2 702 4 947

UKUPNO 15 726 19 671 35 397
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U ljetnome roku državne mature 30 453 pristupnika polagalo je 112 282 ispita državne 
mature, a u jesenskome roku 4952 pristupnika polagalo je 7340 ispita, čija je prostorna 
distribucija prema županijama prikazana u tablici 9.

Tablica 9. Broj pristupanja ispitima državne mature prema županijama

ŽUPANIJA

BROJ PRISTUPANJA ISPITIMA  
DRŽAVNE MATURE

UKUPNO
LJETNI ROK JESENSKI 

ROK
I. Zagrebačka županija 3 752 188 3 940

II. Krapinsko-zagorska županija 3 107 192 3 299

III. Sisačko-moslavačka županija 2 773 191 2 964

IV. Karlovačka županija 2 797 191 2 988

IX. Ličko-senjska županija 692 85 777

V. Varaždinska županija 4 561 204 4 765

VI. Koprivničko-križevačka županija 2 441 139 2 580

VII. Bjelovarsko-bilogorska županija 2 668 234 2 902

VIII. Primorsko-goranska županija 7 358 551 7 909

X. Virovitičko-podravska županija 1 552 141 1 693

XI. Požeško-slavonska županija 1 780 147 1 927

XII. Brodsko-posavska županija 3 688 277 3 965

XIII. Zadarska županija 4 998 316 5 314

XIV. Osječko-baranjska županija 7 773 507 8 280

XIX. Dubrovačko-neretvanska županija 3 091 189 3 280

XV. Šibensko-kninska županija 2 481 131 2 612

XVI. Vukovarsko-srijemska županija 4 192 332 4 524

XVII. Splitsko-dalmatinska županija 15 607 1 010 16 617

XVIII. Istarska županija 4256 284 4 540

XX. Međimurska županija 2547 105 2 652

XXI. Grad Zagreb 30 168 1 926 32 094

UKUPNO ISPITA 112 282 7 340 119 622

Ukupan broj pristupanja ispitima državne mature prema predmetima prikazan je u 
tablici 10.
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Tablica 10. Broj pristupanja ispitima državne mature prema predmetima

ISPIT RAZINA
BROJ PRISTUPANJA ISPITIMA

UKUPNO
LJETNI ROK JESENSKI ROK

Biologija  4567 222 4789

Engleski jezik – osnovna razina B 10 189 1089 11 278

Engleski jezik – viša razina A 16 647 327 16 974

Etika  34 2 36

Filozofija  109 7 116

Fizika  6698 315 7013

Francuski jezik – osnovna razina B 2  2

Francuski jezik – viša razina A 46 3 49

Geografija  232 10 242

Glazbena umjetnost  71 3 74

Grčki jezik  22  22

Hrvatski jezik – osnovna razina B 9435 869 10 304

Hrvatski jezik – viša razina A 18 913 505 19 418

Informatika  2340 124 2464

Kemija  3146 160 3306

Latinski jezik – osnovna razina B 26 1 27

Latinski jezik – viša razina A 20 1 21

Likovna umjetnost  939 30 969

Logika  48 4 52

Mađarski materinski jezik  3 1 4

Matematika – osnovna razina B 19 323 2571 21 894

Matematika – viša razina A 9346 684 10 030

Njemački jezik – osnovna razina B 807 112 919

Njemački jezik – viša razina A 466 17 483

Politika i gospodarstvo  4521 129 4650

Povijest  563 28 591

Psihologija  2933 88 3021

Sociologija  335 17 352

Srpski materinski jezik  91 6 97

Španjolski jezik – viša razina A 49 2 51

Talijanski jezik – osnovna razina B 9  9

Talijanski jezik – viša razina A 161 4 165

Talijanski materinski jezik – osnovna razina B 56 5 61

Talijanski materinski jezik – viša razina A 61  61

Vjeronauk  74 4 78

UKUPNO 112 282 7340 119 622
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2.2.1. Provedba ispita državne mature s prilagodbom ispitne tehnologije
U školskoj godini 2019./2020. zaprimljeno je 810 zahtjeva za prilagodbu ispitne tehnologije. 
Povjerenstvo za procjenu zahtjeva za prilagodbu sastavljeno od 13 članova u potpunosti 
je odobrilo 679 zahtjeva, a djelomično 122 zahtjeva, dok je odbijeno 9 zahtjeva. 

Zaprimljeni zahtjevi i status obrade zahtjeva za prilagodbom prikazani su u tablici 10.

Tablica 11. Zaprimljeni zahtjevi za prilagodbom ukupno i prema spolu

STATUS OBRADE 
ZAHTJEVA

SPOL
UKUPNO

M Ž
Potpuno 326 353 679

Djelomično 59 63 122

Odbijeno 3 6 9

UKUPNO 388 422 810

U 3641 ispitu korištena je neka od prilagodbi ispitnoga materijala (uvećan font, uvećan 
format papira, ispitni materijal na brajici) i/ili prilagodba ispitnoga postupka (upute na 
crnome tisku, produljeno vrijeme pisanja ispita, izdvojeni prostor, prekidanje i ponavljanje 
zvučnoga zapisa, osobni pomagač, pisanje ispita izvan škole, izuzeće od cijeloga ispita ili 
dijela ispita koji učenik zbog vrste i stupnja teškoće u razvoju ne može polagati, korištenje 
računala za pisanje eseja, korištenje opreme i/ili pomagala). U provedbi ispita državne mature 
sudjelovalo je 109 osobnih pomagača koji su ove godine po prvi put prošli online edukaciju. 
Pet je pristupnika polagalo ispite u obiteljskome domu ili za vrijeme liječenja (u bolnici). U 
ljetnome roku 84 ocjenjivača ocijenilo je 3295 ispita s prilagodbom, a u jesenskome roku 35 
ocjenjivača ocijenilo je 346 ispita s prilagodbom. Pritom su im pomagala dva edukacijska 
rehabilitatora. Izmjenama i dopunama Pravilnika o polaganju državne mature mijenja se 
i proširuje članak 21. u kojemu je trenutačno navedeno kako učenici s teškoćama učenja, 
poremećajima u ponašanju i emocionalnim problemima te učenici s teškoćama uvjetovanim 
kulturalnim i jezičnim čimbenicima ostvaruju pravo na prilagodbu ispitne tehnologije.

O prilagodbi odlučuje Centar. Zbog nepostojanja propisa koji bi pratio praksu prije početka 
prve državne mature trebalo je napraviti model prilagodbe državne mature koji je omogućavao 
dovoljno širok okvir za izjednačavanje prava i jednakovrijedno pristupanje ispitima za sve pri-
stupnike. Međutim, nakon deset godina tijekom kojih je donesen Pravilnik o osnovnoškolskom 
i srednjoškolskom odgoju i obrazovanju učenika s teškoćama (Narodne novine, br. 152/14.) i 
tijekom kojih je Centar organizirao najmanje 20 ciklusa edukacija ispitnih koordinatora, model 
je trebalo prilagoditi na način da o pravu na prilagodbu u slučaju teškoća u razvoju više ne 
odlučuje Povjerenstvo za procjenu zahtjeva za prilagodbu. Tako je izmjenama i dopunama 
Pravilnika o osnovnoškolskom i srednjoškolskom odgoju i obrazovanju učenika s teškoćama 
omogućeno da od školske godine 2020./2021. pristupnicima s teškoćama u razvoju više neće 
biti potrebni brojni nalazi i mišljenja, već samo Rješenje o primjerenome obliku školovanja i 
mišljenje škole. Nova procedura pruža pravovremeni uvid u broj i vrstu potrebnih prilagodbi, 
a istovremeno osigurava sustavno i transparentno odobravanje prilagodbe i pružanje potpore 
kako tijekom srednjoškolskoga obrazovanja, tako i tijekom ispita državne mature.
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2.3. UVID U KVALITETU PROVEDBE ISPITA DRŽAVNE MATURE
Svake godine Centar objavljuje javni poziv za vanjske suradnike koji su zaduženi za uvid 
u kvalitetu provedbe ispita državne mature. Također, zbog suradnje u obavljanju tih po-
slova Centar šalje obavijest MZO-u i svim agencijama u obrazovnome sustavu.

Ove godine zbog bolesti COVID-19 uzrokovane virusom SARS-CoV-2 Centar nije bio 
u mogućnosti organizirati uvid u kvalitetu provedbe ispita državne mature za vanjske 
suradnike te su ga obavili samo djelatnici Centra u određenome broju škola.

U ljetnome roku provedbe ispita državne mature izrečena je mjera poništenja ispita zbog 
mogućega prepisivanja te su ti učenici ponovno pisali ispit u istome roku.

Centar je zbog novonastalih okolnosti donio odluku o izmjeni mjesta pisanja ispita u 
ljetnome roku državne mature u školskoj godini 2019./2020. Na ponovljenim ispitima 
državne mature uvid u provedbu ispita obavili su djelatnici Centra.

U jesenskome su roku uvid također obavili djelatnici Centra u školama u kojima je u 
ljetnome roku utvrđeno prepisivanje.

Centar intenzivno radi na osiguranju kvalitete odgojno-obrazovnoga sustava, a dio toga 
je i pravo svih pristupnika da ispite državne mature polažu u jednakim uvjetima i prema 
jednakim kriterijima. Stoga će Centar i dalje poduzimati mjere za utvrđivanje i sprečavanje 
pokušaja varanja tijekom ispita državne mature.
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2.4. POVRAT ISPITNIH MATERIJALA
U povratu, pripremi za raspakiravanje, ocjenjivanju, pripremi za OCR, OCR obradi i arhi-
viranju ispitnih materijala uz 40 vanjskih suradnika sudjelovalo je i oko 70 studenata. Po 
povratu pošiljaka iz škola i ispitnih centara u aplikaciji se odmah radi evidencija povrata 
ispitnih materijala. Na unaprijed organiziranom radnim stanicama otvaraju se sigurnosne 
vrećice i razvrstavaju se svi ispitni materijali koji su tada pripremljeni za ocjenjivanje.
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3.  OCJENJIVANJE I OBRADA REZULTATA  
DRŽAVNE MATURE

U siječnju 2020. godine objavljen je Javni poziv za izbor članova ocjenjivačkih skupina za 
ispite državne mature u školskoj godini 2019./2020. Nakon proteka roka za prijavu Povje-
renstvo Centra odabralo je za svaki ispit skupinu ocjenjivača koja će ocjenjivati otvoreni 
dio ispita državne mature.

Za ljetni je rok ravnateljica Centra za 27 ocjenjivačkih timova imenovala ukupno 827 
vanjskih suradnika (ocjenjivača, moderatora, voditelja ocjenjivanja).

U jesenskome roku u ocjenjivanju ispita sudjelovao je ukupno 161 ocjenjivač, od kojih je 
17 moderiralo ispite, a 10 je imalo ulogu voditelja ocjenjivanja. Nakon ocjenjivanja svi su 
ispiti i ispitni materijali obrađeni OCR-om (računalnim čitanjem informacija s digitalizi-
ranih slika) i isporučeni su na daljnju obradu.

3.1. PRIPREMA EDUKACIJE ZA OCJENJIVAČE
Ove su godine edukacije ocjenjivača i selekcijska testiranja po prvi put provedeni online 
osim jedne edukacije iz Hrvatskoga jezika koja je prije uvođenja lockdowna održana kon-
taktno 7. ožujka 2020. godine.

EDUKACIJE ODRŽANE ONLINE
Hrvatski jezik 21. 3. 2020

Testiranje ocjenjivača   2. 5. 2020

Matematika
23. 5. 2020.

30. 5. 2020.

Engleski jezik   6. 6. 2020.

Sve aktivnosti vezane uz ocjenjivanje ispita organiziraju i vode predmetni koordinatori 
u suradnji s članovima stručnih radnih skupina.

Članovi stručnih radnih skupina pojedinih predmeta održavaju edukacije ocjenjivača. Na 
temelju ispita provedenih u tekućoj školskoj godini dorađuju se ključevi za odgovore i 
usuglašava se način bodovanja radi standardizacije kriterija ocjenjivanja. Zatim članovi 
stručne radne skupine pripremaju materijale za ocjenjivanje te ih prezentiraju ocjenjivačima 
neposredno prije početka ocjenjivanja.

Članovi stručnih radnih skupina predmeta s malim brojem pristupnika ne provode 
edukaciju jer samostalno ocjenjuju ispite.
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3.2. OCJENJIVANJE I MODERIRANJE ISPITA DRŽAVNE MATURE
Glavne su zadaće članova stručnih radnih skupina tijekom ocjenjivanja nadzor ocjenjivača i 
prema potrebi pomaganje u rješavanju nedoumica pri bodovanju. Članovi pojedinih stručnih 
radnih skupina imaju i neke druge, specifične uloge kao što su voditelj ocjenjivanja, glavni 
moderator ili moderator. Moderator nadgleda rad manje skupine ocjenjivača te ukazuje 
ocjenjivačima na pogreške u bodovanju i popunjavanju listova za odgovore. Školski esej iz 
Hrvatskoga jezika ocjenjuju dva različita ocjenjivača, a u slučaju prevelike razlike u bodovanju 
između prvoga i drugoga ocjenjivača, ispit ocjenjuje treći ocjenjivač. Uz ostale ocjenjivače 
ulogu trećega ocjenjivača imaju i članovi stručne radne skupine. Kriterije bodovanja određuje 
Centar. U ocjenjivanju ispita državne mature sudjelovalo je ukupno 644 ocjenjivača, a od 
toga 183 moderatora i voditelja ocjenjivanja i ocijenjeno je ukupno 119 622 ispita (tablica 11.).

Tablica 11. Broj ocjenjivača, moderatora i voditelja ocjenjivanja te broj ocijenjenih ispita prema predmetima

PREDMET OCJENJIVAČI MODERATORI I VODITELJI 
OCJENJIVANJA OCIJENJENI ISPITI

Biologija 37 8 4789

Engleski jezik 123 37 28 252

Etika 1 1 36

Filozofija 4 4 116

Fizika 46 15 7013

Francuski jezik 2 2 51

Geografija 6 4 242

Glazbena umjetnost 1  74

Grčki jezik 2 2 22

Hrvatski jezik 147 23 29 722

Informatika 14 5 2464

Kemija 42 9 3306

Latinski jezik 2  48

Likovna umjetnost 10 3 969

Logika 1 1 52

Mađarski materinski jezik 2  4

Matematika 115 39 31 924

Njemački jezik 26 10 1402

Politika i gospodarstvo 21 5 4650

Povijest 4 3 591

Psihologija 16 4 3021

Sociologija 6 2 352

Srpski materinski jezik 4  97

Španjolski jezik 3 3 51

Talijanski jezik 3 3 174

Talijanski materinski jezik 5  122

Vjeronauk 1  78

UKUPNO 644 183 119 622
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3.3. IZRADA PRAGOVA I PRIVREMENI REZULTATI
Pragovi ocjena u ispitima državne mature određuju se brojem bodova koji je ostvario 
pojedini pristupnik. Ljestvica ocjena ima pet stupnjeva i obuhvaća ocjene nedovoljan (1), 
dovoljan (2), dobar (3), vrlo dobar (4) i odličan (5). Ocjena nedovoljan (1) negativna je 
ocjena, a druge su ocjene pozitivne. Članovi stručne radne skupine sudjeluju u utvrđivanju 
prijedloga ocjena ispita državne mature (pragova ocjena). Prijedlog ocjena temelji se 
na postotnim bodovima postignutim iz svih dijelova ispita te se dostavlja Stručnomu 
povjerenstvu za utvrđivanje mjerila za ocjene ispita državne mature (u daljnjemu tekstu: 
Povjerenstvo) koje donosi konačnu odluku o ocjenama.

Konačne pragove ocjena za državnu maturu u školskoj godini 2019./2020. odredilo je 
Povjerenstvo. Pragovi ocjena za pojedini predmet jednaki su za oba ispitna roka za škol-
sku godinu za koju su određeni. Metodologiju određivanja pragova određuje Centar. 
Povjerenstvo su na državnoj maturi u školskoj godini 2019./2020. činili ravnateljica Cen-
tra, predstavnici MZO-a, predstavnici visokoškolskih ustanova te predstavnici Centra.

Povjerenstvu su prije donošenja odluke o pragovima predstavljeni podatci o riješenosti 
ispita u ljetnome roku u školskoj godini 2019./2020. za sve pristupnike ukupno kao i za 
svaku kategoriju pristupnika, podatci o udjelu i broju pristupnika koji su u ljetnim ro-
kovima proteklih školskih godina postigli određenu ocjenu te ostali potrebni statistički 
podatci. Primarni su rezultat državne mature broj bodova i pripadajuća ocjena svakoga 
pristupnika za svaki ispit koji je polagao.
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3.4. RJEŠAVANJE PRIGOVORA I KONAČNI REZULTATI
Na rezultat ispita državne mature pristupnici mogu uputiti prigovor.6 U obradi prigovora 
pristupnika na rezultat ispita državne mature sudjeluju predmetni koordinatori Centra 
i članovi stručne radne skupine. Prigovor je moguće usvojiti ili odbiti. Pristupnici mogu 
ponovno uputiti prigovor Povjerenstvu za praćenje državne mature koje djeluje u MZO-u.

Svaki je pristupnik državne mature u školskoj godini 2019./2020. 20. srpnja 2020. godine 
dobio konačne rezultate svih ispita koje je polagao u ljetnome roku, a 16. rujna 2020. go-
dine konačne rezultate svih ispita koje je polagao u jesenskome roku. Ukupno je uloženo 
4914 prigovora, od čega je prihvaćeno 1652 prigovora (tablica 12.).

Tablica 12. Broj obrađenih prigovora prema predmetima

PREDMET RAZINA DIO 
ISPITA

LJETNI ROK JESENSKI ROK UKUPNO
UKUPNO

ODBIJEN PRIHVAĆEN ODBIJEN PRIHVAĆEN ODBIJEN PRIHVAĆEN

Biologija  / Cijeli ispit 502 298 26 11 528 309 837

Engleski jezik
A Cijeli ispit 239 137 8 4 247 141 388

B Cijeli ispit 171 84 43 17 214 101 315

Fizika / Cijeli ispit 405 132 6 4 411 136 547

Geografija / Cijeli ispit 2 1   2 1 3

Glazbena 
umjetnost

/ Cijeli ispit 1    1  1

Grčki jezik / Cijeli ispit 1    1  1

Hrvatski jezik

A
 

Školski 
sastavak 
(esej)

570 410 16 8 586 418 1004

Test 133 5 2  135 5 140

B
 

Školski 
sastavak 
(esej)

42 18 7 1 49 19 68

Test 21 1 3  24 1 25

Informatika / Cijeli ispit 12 7 4 1 16 8 24

Kemija / Cijeli ispit 136 223 7 4 143 227 370

Latinski jezik A Cijeli ispit 1  1  2  2

Likovna 
umjetnost

/ Cijeli ispit 6 10   6 10 16

Matematika
A Cijeli ispit 509 146 33 12 542 158 700

B Cijeli ispit 157 26 29 10 186 36 222

Njemački 
jezik

A Cijeli ispit 5 4   5 4 9

B Cijeli ispit 13 4 4 4 17 8 25

Politika i 
gospodarstvo

/ Cijeli ispit 41 16   41 16 57

6  Prigovori se obrađuju u aplikaciji Postani-student u glavnome izborniku na poveznici Ispit državne mature – rezultati.
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PREDMET RAZINA DIO 
ISPITA

LJETNI ROK JESENSKI ROK UKUPNO
UKUPNO

ODBIJEN PRIHVAĆEN ODBIJEN PRIHVAĆEN ODBIJEN PRIHVAĆEN

Povijest / Cijeli ispit 1 2   1 2 3

Psihologija / Cijeli ispit 93 45 3 1 96 46 142

Sociologija / Cijeli ispit 4 4   4 4 8

Srpski 
materinski 
jezik

/
Školski 
sastavak 
(esej)

2    2  2

Španjolski 
jezik

A Cijeli ispit  1    1 1

Talijanski 
jezik

A Cijeli ispit 2  1  3  3

Talijanski 
materinski 
jezik

A
Školski 
sastavak 
(esej)

 1    1 1

UKUPNO  3069 1575 193 77 3262 1652 4914
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4.  ANALIZA REZULTATA I IZVJEŠTAVANJE  
O REZULTATIMA

4.1. ANALIZA REZULTATA 
Polaganjem ispita državne mature u školskoj godini 2019./2020. ostvareno je ukupno 119 622 
rezultata, od čega je u ljetnome roku 112 282 rezultata (u prosjeku 3,68 pristupanja ispitima 
po pristupniku), a u jesenskome roku 7340 rezultata (u prosjeku 1,48 po pristupniku).

Tablica 13. Polaganje ispita i prosječna ocjena u ispitu u ljetnome i jesenskome roku državne mature 

ROK DRŽAVNE 
MATURE

BROJ POLAGANJA 
ISPITA

BROJ 
PRISTUPNIKA

PROSJEK 
POLAGANJA PO 
PRISTUPNIKU

PROSJEČNA 
OCJENA U ISPITU

Ljetni rok 112 282 30453 3,68 2,84

Jesenski rok 7340 4952 1,48 2,00

UKUPNO 119 622 31 172 3,84 2,79

U tablici 14. prikazane su ocjene pristupnika po ispitima te broj pristupnika prema spolu 
i njihove prosječne ocjene.
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Tablica 14. Broj pristupnika prema ocjenama u ispitima te broj pristupnika prema spolu i njihove prosječne ocjene

PREDMET
BROJ PRISTUPNIKA PREMA OCJENAMA U 

ISPITU
BROJ PRISTUPNIKA  

PREMA SPOLU

PROSJEČNE 
OCJENE 

PRISTUPNIKA  
PREMA SPOLU

1 2 3 4 5 M Ž M + Ž M Ž M + Ž
Biologija 955 1681 1623 442 88 1169 3620 4789 2,52 2,33 2,38

Engleski jezik B 2148 2222 2981 2118 1809 5721 5557 11 278 3,19 2,67 2,93

Engleski jezik A 118 954 4342 6635 4925 6808 10166 16 974 3,96 3,86 3,9

Etika 8 3 17 7 1 19 17 36 2,63 2,82 2,72

Filozofija 44 15 36 18 3 42 74 116 2 2,5 2,32

Fizika 2759 2246 1257 564 187 4242 2771 7013 1,97 2,11 2,03

Francuski jezik B     2 0 2 2  5 5

Francuski jezik A 2 7 12 15 13 10 39 49 3,8 3,56 3,61

Geografija 60 65 73 42 2 156 86 242 2,53 2,24 2,43

Glazbena 
umjetnost

 26 31 15 2 24 50 74 2,63 3,04 2,91

Grčki jezik 1 7 5 5 4 13 9 22 3,15 3,22 3,18

Hrvatski jezik B 1800 3343 3826 1123 212 7216 3088 10 304 2,48 2,46 2,48

Hrvatski jezik A 664 4018 9326 4546 864 6269 13 149 19 418 2,9 3,12 3,05

Informatika 561 717 636 333 217 1994 470 2464 2,6 2,4 2,56

Kemija 583 1212 873 492 146 878 2428 3306 2,55 2,51 2,52

Latinski jezik B 4 10 8 5  12 15 27 2,42 2,6 2,52

Latinski jezik A 2 5 9 3 2 12 9 21 2,92 2,89 2,9

Likovna 
umjetnost

108 585 229 46 1 242 727 969 2,21 2,23 2,22

Logika 3 24 10 10 5 21 31 52 2,71 2,87 2,81

Mađarski 
materinski jezik

1 1  1 1 3 1 4 2,33 5 3

Matematika B 3773 7722 7438 2573 389 8938 12 957 21 895 2,5 2,43 2,46

Matematika A 1480 3621 3130 1268 530 5171 4858 10 029 2,57 2,58 2,58

Njemački jezik B 227 188 304 149 51 406 513 919 2,56 2,59 2,57

Njemački jezik A 58 72 135 129 89 156 327 483 3,24 3,25 3,25

Politika i 
gospodarstvo

927 1893 1475 328 27 1734 2916 4650 2,35 2,23 2,28

Povijest 42 251 236 56 6 376 215 591 2,7 2,28 2,55

Psihologija 1155 597 497 409 363 334 2687 3021 2,06 2,46 2,41

Sociologija 155 105 54 32 6 69 283 352 1,83 1,98 1,95

Srpski  
materinski jezik

18 18 30 18 13 51 46 97 2,86 2,93 2,9

Španjolski jezik A 4 9 15 14 9 2 49 51 4 3,27 3,29

Talijanski jezik B   2 1 6 6 3 9 4,33 4,67 4,44

Talijanski jezik A 15 15 48 48 39 24 141 165 3,71 3,45 3,49
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PREDMET
BROJ PRISTUPNIKA PREMA OCJENAMA U 

ISPITU
BROJ PRISTUPNIKA  

PREMA SPOLU

PROSJEČNE 
OCJENE 

PRISTUPNIKA  
PREMA SPOLU

1 2 3 4 5 M Ž M + Ž M Ž M + Ž
Talijanski 
materinski jezik B

11 14 33 3  44 17 61 2,32 2,82 2,46

Talijanski 
materinski jezik A

2 3 19 24 13 14 47 61 3,29 3,83 3,7

Vjeronauk 6 18 14 30 10 43 35 78 3,51 2,94 3,26

UKUPNO 17 694 31 667 38 724 21 502 10 035 52 219 67 403 119 622 2,78 2,79 2,79
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4.2. SVJEDOŽBE I POTVRDE O POLOŽENIM ISPITIMA
Centar izdaje svjedodžbe i potvrde o položenim ispitima državne matu-
re kandidatima koji su svoje srednjoškolsko obrazovanje završili u Republi-
ci Hrvatskoj prije 2010. godine, kandidatima koji završavaju ili su završili ob-
razovanje u sustavu obrazovanja odraslih u Republici Hrvatskoj i kandidatima iz 
inozemstva koji su završili ili tekuće školske godine završavaju srednjoškolsko obrazovanje. 
Centar je organizirao podjelu svjedodžba i potvrda nakon završetka ljetnoga i jesenskoga 
roka.

Podjela je bila organizirana u prostorijama Pučkoga otvorenog učilišta, Ulica grada Vuko-
vara 68, Zagreb, u skladu sa svim epidemiološkim zahtjevima te su svi pristigli pristupnici 
bili maksimalno zaštićeni.

Tablica 15. Podjela svjedodžba i potvrda o položenim ispitima državne mature

ROK DRŽAVNE MATURE DATUM BROJ IZDANIH  
SVJEDODŽBA I POTVRDA

Ljetni rok 22. 7. 2020. 5616

Jesenski rok 17. 9 .2020. 699

UKUPNO 6315

Kandidati koji žive izvan Zagreba mogli su nakon navedenih datuma preuzeti svjedodžbe 
i potvrde u prostorijama Centra ili zatražiti slanje poštom.
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5. ZAKLJUČAK
Ljetni i jesenski rok jedanaeste državne mature uspješno su provedeni. Provedba ispita 
u ljetnome roku trajala je od 8. lipnja do 3. srpnja 2020. godine, a u jesenskome roku od 
19. kolovoza do 4. rujna 2020. godine.

U ljetnome roku državne mature 30 450 učenika polagalo je 112 282 ispita državne 
mature, a u jesenskome roku 4947 pristupnika polagalo je 7340 ispita. Ukupno 827 
ocjenjivača u 27 ocjenjivačkih timova ocijenilo je 119 622 ispita državne mature. Ko-
načna objava rezultata za ljetni rok bila je 20. srpnja 2020. godine, a za jesenski rok 16. 
rujna 2020. godine. Svi su pristupnici u predviđenome roku dobili svoje rezultate. Isto 
tako, škole su već tijekom rujna dobile rezultate svojih učenika s osnovnim statističkim 
podatcima.

Odlična suradnja Centra i HZJZ-a te nadležne tehničke podrške FER-a, KING-a, MIKROCOPA, 
a i svih ostalih vanjskih suradnika uključenih u proces pripreme i provedbe državne mature 
omogućili su regularno polaganje ispita državne mature u obama rokovima unatoč slo-
ženoj epidemiološkoj situaciji. Pridržavanje svih sudionika naputaka HZJZ-a, koji su se 
odnosili na pripremu i provedbu ispita te na njihovo ocjenjivanje, učinilo je da nijedna 
aktivnost nije uzrokovala pogoršanje epidemiološke situacije ili ugrozila zdravlje nekoga 
sudionika te je i jedanaesta državna matura uspješno provedena.
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